
      

         Αθήνα, 3/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, 

 Τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα Επικοινωνίας 

και Ενημέρωσης και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ.  Στ. Πέτσα 

                    

ΘΕΜΑ :  «Η ''ρυθμιστική εξουσία'' που ασκούν τα ''ellinikahoaxes.gr''  στο διαδίκτυο 

χωρίς καμία νομιμοποίηση». 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Από το 2013, λειτουργεί μία ΜΚΟ, ή αλλιώς «ΑΜΚΕ», ή αλλιώς «BLOG», η λεγόμενη 

'"ellinikahoaxes.gr'', η οποία έχει αναλάβει την -κατά δήλωσή της- πρωτοβουλία 

''κατάρριψης αναληθών δημοσιευμάτων στο διαδίκτυο, αλλά και τον σχετικό έλεγχο κάθε 

πηγής ενημέρωσης στην Ελλάδα''. Σύμφωνα με τα όσα η ίδια η ΜΚΟ αναφέρει στην 

επίσημη ιστοσελίδα της, συνιστά μια ''ανεξάρτητη πρωτοβουλία στο χώρο του ελέγχου 

ειδήσεων και δεν υπάγεται σε άλλο ΜΜΕ ή άλλη εταιρεία''.  

 

Η εν λόγω ιδιωτική εταιρεία, η οποία από το 2019 συνεργάζεται με το «facebook», έχει 

αναλάβει τον έλεγχο των ειδήσεων στο διαδίκτυο και έχει, μάλιστα, την εξουσία να 

χαρακτηρίζει μια είδηση ως ''αληθή'', ''απάτη'', ''μίξη'', ''fake news'', ''fake'', ''not confirmed'', 

''like farming'', ''ψευδοεπιστήμη'', ''θεωρία συνωμοσίας'', ''παραπληροφόρηση'' και 

''hoax'', με καθέναν από τους παραπάνω χαρακτηρισμούς να συνεπάγονται μια σειρά 

''κυρώσεων'', όπως για παράδειγμα, το ''κατέβασμα'' της είδησης, το ''κλείδωμα'' του 

λογαριασμού που ''ανέβασε'' την εν λόγω ανάρτηση ή και αυτών που την κοινοποίησαν, 

για ορισμένο -όσο οι ίδιοι κρίνουν- χρονικό διάστημα. Μάλιστα, λαμβάνουν και 

πρωτοβουλίες, ακόμα και για τη μείωση στην επισκεψιμότητα αλλά και για τη θέση 

προβολής στο διαδίκτυο, της εκάστοτε ιστοσελίδας. 
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Την εξουσία αυτή, η οποία φέρει χαρακτηριστικά δημόσιας εξουσίας, καθώς, συνιστά 

ελεγκτικό μηχανισμό δημοσιεύσεων στο διαδίκτυο, ασκεί αυτοβούλως, η ανωτέρω ΜΚΟ  

χωρίς καμία σχετική προς τούτο κρατική εξουσιοδότηση. Καθίστανται, όμως, με τον 

τρόπο αυτό δυσδιάκριτα τα όρια μεταξύ της αναγνώρισης μιας παραπλανητικής 

ανάρτησης και της άσκησης λογοκρισίας από μέρους της ανωτέρω εταιρείας, καθώς δεν 

υπάρχει κάποιος μηχανισμός ελέγχου της δράσης των ''ellinikahoaxes''. 

 

Επιπλέον, υπάρχει μία σειρά καταγγελιών αναφορικά με τα κριτήρια αξιολόγησης των 

ειδήσεων από την εν λόγω ΜΚΟ, καθώς, δεν είναι λίγες οι φορές, που κάποιες ειδήσεις 

έχουν λανθασμένα χαρακτηρισθεί ως ''fake'', ενώ γίνεται και λόγος για ευνοϊκή 

αντιμετώπιση φιλοκυβερνητικών ιστοσελίδων στο διαδίκτυο.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί : 

1. Με ποια νομική βάση νομιμοποιείται η ΜΚΟ ''ellinikahoaxes'' να ασκεί έλεγχο στις 

δημοσιεύσεις των Ελλήνων πολιτών στο διαδίκτυο και να επιβάλει, μάλιστα και 

κυρώσεις; 

 

2. Υφίσταται κάποιος κρατικός ελεγκτικός μηχανισμός που να εποπτεύει τον τρόπο 

λειτουργίας της άνω ΜΚΟ και αξιολόγησης των αναρτήσεών της στο διαδίκτυο, ώστε 

να διαπιστώνεται η σύννομη, αντικειμενική κι αξιοκρατική δράση της; 

 

3. Εγκρίνετε την άσκηση δημόσιας ρυθμιστικής εξουσίας στην ελευθερία του λόγου 

από ένα μη κρατικό, ιδιωτικό νομικό πρόσωπο, το οποίο δεν έχει προς τούτο 

εξουσιοδοτηθεί;  

 

4. Πώς προτίθεσθε να προστατέψετε τους Έλληνες πολίτες, των οποίων οι 

αναρτήσεις χαρακτηρίζονται εσφαλμένα ως ''αναληθείς'' κλπ, από την ανωτέρω ΜΚΟ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




